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ANSATTE

Sokneprest: Ånund Hardang
Kapellan: Margrete Telhaug
Kantor: Iver Kleive. Tim Stern fra 29. okt.
Kateket: Turid S. Skarbø
Ungdomsdiakon: Martine Hasseleid Semb (permisjon fra xxx), Siri Nilssen (vikar)
Menighetspedagog: Marita Moen (vikar for Tonje Eide)
Sekretær: Annette Totland, 30%
Kirketjenere: Sondre Kokkinn Rideng og Cecilie Bach Volle
Kirkeforvalter: Ingeborg Svanes
Husmor: Elisabeth Aasen

MENIGHETSRÅD

Kaare Granheim, leder
Berit Kristiansen, nestleder og repr. i fellesrådet
Solveig Alvik
Tore Westerbø
Jon Inge Schiager Kjernlie 
Jon Ole Siggerud 
Tor Vold (vara)

Soknepresten har fast plass i rådet, med kapellanen som vara. 
Kirkeforvalter deltar i møtene når det er mulig.

Helgerud menighet vil:
»» Skape fellesskap der den enkelte blir sett og verdsatt
»» Gi mennesker frimodighet til å definere seg som en del av det kristne 

          felleskapet
»» Formidle det kristne budskapet i ord og handling slik at mennesker kommer  

          til tro
»» Gi den enkelte mulighet til å vokse i sin tro
»» Utfordre til tjeneste og nestekjærlighet
»» Skape muligheter for engasjement og livsutfoldelse
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Helgerud menighet ønsker å være en åpen
og fellesskapsbyggende menighet

som skaper rom for 
undring, tro og tjeneste



MENIGHETSRÅDET

Etter kirkeloven har prestene hovedansvaret for gudstjenester og kirkelige handlinger. Utover 
det ligger den kirkelige myndighet på lokalplanet til soknet, representert ved menighetsrådet og 
fellesrådet. «Menighetsrådet treffer avgjørelser og opptrer på vegne av soknet når det ikke er 
fastsatt i eller i medhold av lov at myndigheten er lagt til kirkelig fellesråd eller et annet organ» 
(Kirkeloven § 5 annet ledd).

MR består ved utgangen av 2017 av følgende valgte medlemmer: Kaare Granheim (leder) Berit 
Kristiansen (nestleder & fellesråd repr.) Solveig Alvik, Tore Westerbø, Jon Inge Kjernlie (referent) 
og Jon Ole Siggerud. Sognepresten er etter loven fast medlem. Ånund Hardang er vår sogne-
prest, men var ved utgangen av året sykmeldt. Fra desember har kapellan Margrete Telhaug 
vikariert i stillingen og deltar dermed som fast medlem i menighetsrådet. 

På slutten av 2017 har Tor Vold vært eneste varamedlem i rådet ettersom Anders Petersen har 
flyttet, og Hanne Merete Dyrendal har fått permisjon for å kunne fylle stillingen som sogneprest 
i Røyken på best mulig måte. Margrete Telhaug har rykket opp som fast medlem i den tiden 
Ånund er borte.

Kirkeforvalter Ingeborg Svanes møter i alle rådsmøtene som menighetens daglige leder. Vi deler 
henne 50/50 med Høvik menighet.  

Rådet har holdt 10 møter og behandlet 46 små og store saker. Den aller viktigste var arbeid med 
og godkjenning av Trosopplæringsplanen som viser menighetens tilbud til barn og unge og som 
introduserer flere nye årlige tiltak for alle de døpte. (se egen redegjørelse)

Verdt å merke seg
Foregående menighetsråd bestilte kirketekstiler til alter og prekestol. Kunstneren er Solveig 
Aalberg og hun ferdigstilte og leverte disse sommeren 2017. Vi har nå grønne, hvite, lilla og røde 
tekstiler slik at menigheten kan følge kirkeårets farger og se hovedtema for perioden. 
En av menighetens medlemmer har betalt hele regningen på kr 215 000. Vi vil uttrykke vår takk 
til kunstner og giver.

Menigheten har fått ny organist. Tim Stern har studert musikkpedagogikk, geografi, pedagogikk 
og kirkemusikk i Tyskland og fordypet seg i orgelspill (improvisasjon og litteratur) bl. a. på Det 
Kongelige Danske Musikkonservatoriet i København. Han har arbeidet som kirkemusiker i 
Midsund, Molde, Bodin og Tanum. Han deltar ofte på kirkekaffen og de som vil kan treffe ham 
der. Det er vedtatt å bruke noe av den store gaven fra Per Løken til lønn for en medarbeider 
som kan avlaste prestene i arbeidet med ensomme eldre som trenger oppmerksomhet og be-
søk. Tjenesten vil bli utvidet med frivillige etter hvert som behovet melder seg.

Tiltak / arrangement i løpet av året
Adventsmarked ble avviklet som vanlig og samlet stor oppslutning på den siste lørdagen i no-
vember. Det innbrakte ca. kr 72000 og MR takker alle engasjerte små og store. 
Brukttøy salg ble avholdt, men utgifter til vakthold gjorde at overskuddet ble noe mindre enn 
vanlig i år. Virksomheten har i alle fall bidratt med gode penger til menighetens barne- og 
ungdomsarbeid.

Fasteaksjon ble gjennomført underledelse av Solveig Alvik med god hjelp fra staben. Konfirman-
ter og andre frivillige samlet inn ca. 53.000 til Kirkens Nødhjelp. Det viste seg at vi ikke dekket 
hele området med bøssebærere. 

Kvinnedagen ble markert med middag i menighetsalen.



Medarbeiderfest ble arrangert den 22. mars. Kaare Granheim og Margrete Telhaug hadde ansva-
ret. Ca. 90 deltakere hadde en fin kveld. Tidligere menighetsrådsleder Oddbjørn Flem reflek-
terte om arbeidet i ulike land som bistandsarbeider i Kirkens Nødhjelp og Norsk Folkehjelp med 
tittelen: «Spor av kristen tro» og viste lysbilder. 

Våren 2017 ble menigheten gjenstand for oppmerksomhet fra TVNorge som inviterte til rydde-
sjau. Programmet er sendt og menigheten kan glede seg over betydelig forbedret orden i alle 
krokene. Dåps sakristiet og kapellet er oppgradert med maling og møblering. Det er imidlertid 
mulig at det ble kastet ting som skulle vært bevart. Det beklager vi, men ellers ble resultatet 
både morsomt for deltakerne og bra for menigheten. 

Fra 1.1.2017 er Den norske kirken skilt fra Staten. Det kan bety nye utfordringer. Foreløpig har 
vi ikke merket dette så mye i Helgerud menighet. MR har uttalt seg om høringsutkastet til ny 
kirkelov vedrørende finansiering av Den norske kirken. Vi anbefalte at det også i fremtiden skal 
være et økonomisk bånd til kommunene. Rådet fortsetter sitt arbeid som i 2017, med de forbe-
dringer som medlemmene selv oppfatter er nødvendige og med eventuelle innspill fra årsmøte 
og enkeltmedlemmer. 

Kaare Granheim, leder

ADMINISTRASJON OG STAB

2017 har stort sett vært et godt år for staben og menigheten.
Det har vært en god del endringer i staben. Iver Kleive gikk av med pensjon etter januar måned, 
og ble ordentlig avtakket etter 30 år som menighetens kantor. Han har bidratt med stor aktivi-
tet, mange besøkende til kirken og fantastiske musikkopplevelser både i gudstjenester og ved 
konserter.

Det meste av 2017 hadde vi ulike vikarer til å dekke behovet, men først i slutten av oktober fikk 
vi vår nye faste kantor på plass, Tim Stern. Vi er svært lykkelige i staben over endelig å ha en fast 
kantor og musiker i vårt team.

Vår menighetspedagog, Tonje Eide, fikk barn i slutten av 2016 og har vært i barselpermisjon 
det meste av 2017, inntil hun sa opp sin stilling og flyttet til Tyskland på slutten av året. Vikar for 
henne har vært Marita Moen, som har gjort en flott innsats med sin musikkompetanse på mange 
områder, og i særdeleshet for ungdomsarbeidet i Ten Sing.

Vår ungdomsdiakon, Martine Semb, fikk barn i sommer og har vært i barselpermisjon i høst. 
For å dekke opp for henne har vi hatt vikar Siri Nilssen, som har vært en fantastisk erstatter for 
henne.

Dermed har det vært en stor del endringer i løpet av året, men vi opplever å ha hatt en veldig 
hyggelig og velfungerende stab i hele 2017 på tross av alle endringer.

Menighetsrådet har mistet flere av sine medlemmer i løpet av 2017, blant annet grunnet flytting. 
Men rådet har fremdeles tilstrekkelig mange medlemmer, er svært velfungerende, og gjør en 
stor innsats for menigheten. Vi opplever at vi har et svært godt samarbeid med menighetsrådet!

I 2017 har vi fokusert på trosopplæring og gudstjenesteliv, samt å dekke grunnleggende behov 
som å oppnå bedre ordning og reda i menigheten. Sistnevnte er viktig for at ansatte og frivillige 
skal ha et vakkert og velfungerende miljø å arbeide i.



ØKONOMI

Helgerud menighet har en grei økonomi. Årets inntekter (inkludert gaver) dekker i stor grad opp 
driften og de investeringer som er gjort. Kun liten del av fond er brukt: Ten Sing brukte sitt 
oppsparte fond til London-tur, Åpent hus har fått dekket en del av sine utgifter fra arvefondet, 
og til slutt har det vært nødvendig å bruke noe av disposisjonsfondet for å dekke det siste av 
driften (ca. 30.000 kr.) Dog har det vært gjort investeringer for beløp som overstiger det som er 
brukt av disposisjonsfondet. I løpet av 2017 har vi også fått sluttoppgjøret for den store arven vi 
mottok i 2016. Sluttoppgjøret var på 275.000,- og betyr at vi således har fått 2.275.000 kr i arv 
øremerket til arbeid for ensomme eldre. Pengene er plassert i et bundet fond.

I løpet av våren fikk vi endelig levert de nye kirketekstilene som har vært under arbeid i flere år, 
av en lokal tekstilkunstner. Kostnadene for tekstilene er i sin helhet dekket av gave fra et menig-
hetsmedlem.

Det har vært gjennomført en del investeringer i 2017:
Fiber og nytt trådløst nettverk: Kirke, menighetssaler, barnehage og kontor er nå ordentlig dek-
ket av nytt sammenhengende trådløst nettverk som er knyttet til fiberkapasitet. 
Det blir da mulig for våre ungdommer å gjennomføre digitale quiz, og streame ulikt innhold, 
filmer etc. Det oppleves også som en klar forbedring for de ansatte.

Vi har ellers kjøpt inn ordentlige lagerhyller for å kunne utnytte bedre og få skikkelig orden på 
kjøkkenlageret og tweens/sommernatta-lageret.
Vi har ellers brukt noe penger på å få fikset teleslyngen, samt fått lyd koplet til projektoren i 
kirken. Til slutt fikk vi ved slutten av året mulighet til å kjøpe inn nytt lysutstyr, fremst til bruk 
ved våre store trosopplæringsaktiviteter som LysVåken etc, men som menigheten også kan dra 
nytte av ved andre arrangement. Dette var det mulig å kjøpe inn da vi fikk overført penger fra 
Høvik menighet som hadde et overskudd av trosopplæringsmidler i 2017.

Ingeborg Svanes, kirkeforvalter

Vi deltar på TVNorges ”Norske rotehjem”

I mai var vi så heldige at vi fikk bli med på TV Norges «Norske Rotehjem». I løpet av to døgn fikk 
vi fullstendig nyoppusset dåpssakristi, gjennomført store forbedringer av kapell, i tillegg til 
omfattende opprydding i alle våre bygg. Dåpssakristiet er fullstendig oppusset, nymalt og med 
nye møbler. 

I kapellet fikk vi lagt nytt gulv og fikk noen nye møbler, samt en fantastisk flott taklampe 
designet til rommet spesielt. Lampen har 13 lyspærer, en for hver av Jesus og disiplene. Begge 
rom bar tidligere preg av å være lagerrom, men alt rot er nå fullstendig fjernet. Og da rommene 
nå er ryddige og vakre, har det ikke heller vært noen som har følt seg fristet til å benytte rom-
mene som lagerplass mer.. 

I løpet av disse to døgnene, var det til enhver tid 10 frivillige medarbeidere som hjalp til. 
De bidro til maling av dåpssakristi samt enorme mengder rydding og fiksing på lager og kirke-
rom. Vi står nå igjen med et velorganisert lager i tårnet for alt som benyttes kun en gang i året, 
og har i tillegg fått mye frigjort plass på lageret over scenen (mesaninen).
Vi kan også presisere at for alt dette betalte menigheten ikke en eneste krone. Så vi er virkelig 
takknemlige for at vi fikk være med på dette!



PRESTETJENESTEN

Prestenes arbeidshverdag er variert. Den rammes inn av den jevne rytmen av gudstjenester. 
Menighetens storsamling utgjør en stor og viktig del av arbeidet. I forberedelsene til disse 
møter vi foreldre i dåpssamtaler, konfirmanter som forbereder seg til å være medliturger, 
og den store trofaste gruppen av frivillige som er medliturger, tekstlesere, kirkeverter og kirke-
kaffeansvarlige. 
Gravferder hvor prestene møter andre deler av menigheten er en annen sentral oppgave. 
I sørgesamtalen møter vi mennesker i sorg og store endringer i livet. Samtidig er prestene 
også involvert i mye av det øvrige menighetsarbeidet som konfirmantarbeid, trosopplæring, 
ungdomsarbeid, arbeid blant eldre. 

2017 har vært preget av stabilitet i prestetjenesten. Både sogneprest- og kapellanstillingen har 
vært besatt. I desember 2017 var soknepresten sykmeldt.

Gudstjenesten er hovedsamlingen for menigheten og opplevelsen er at det er mange som 
kommer på gudstjenestene i Helgerud. I 2017 hadde vi totalt 73 gudstjenester. Av disse var 59 
gudstjenester ordinære gudstjenester i forbindelse med søndag eller helligdag. I tillegg hadde vi 
14 gudstjenester og dette var skolegudstjenester og barnehagegudstjenester. Det totale antall 
fremmøtte var 10.746. I 2016 var det 11.721 og i 2015 11.377. Gudstjenestene i Helgerud oppleves 
som godt besøkt og utmerker seg positivt ved at det er stort spenn i alder på gudstjenestedel-
takerne.

Andre halvår av 2017 var i Helgerud som i resten av den lutherske kirke preget av reformasjons-
markeringen. Kirken sentralt hadde satt NÅDE som tema for hele markeringen og hadde valgt 
ut fire undertema som skulle belyses i fire gudstjenester. De fire temaene var ”Nåden alene,” 
”Skaperverket er ikke til salgs,” ”Frelsen er ikke til salgs” og ”Mennesket er ikke til salgs.” 
I tillegg valgte vi i Helgerud å markere selve reformasjonsdagen på søndagen før, 29.oktober.

Vi var med på to økumeniske gudstjenester - Byfesten og 2. pinsedag. Fire av gudstjenestene i 
Helgerud kirke hadde miljø, internasjonal diakoni eller misjon i fokus. 
Noen av disse var i forbindelse med markeringen av reformasjonsjubileet. Skaperverkets dag ble 
i 2017 avholdt i forbindelse temasøndagen ”Skaperverket er ikke til salgs.”
  
Vi fortsetter med litt mer statistikk. I 14 av gudstjenestene var det dåp. Det var totalt 19 barn 
som ble døpt i vår kirke og av disse bodde 15 i vår menighet. Fem barn som ikke bor i 
menigheten kom hit for å bli døpt og 25 barn som bor i menigheten ble døpt i andre kirker. 

2017 ble det også avholdt 34 andakter på de fire institusjonene for eldre som er i vårt sokn. 
I løpet av sommeren ble Kolsås bo- og behandlingssenter nedlagt, så etter sommeren betjente 
vi tre institusjoner – Vallerhjemmet, Mariehaven, og Dønski bo- og behandlingssenter. 

Åtte par ble viet i vårt sogn. Det ble holdt 83 gravferder og av disse var ni i Helgerud kirke. 

I oktober begynte Tim Stern som kantor i Helgerud kirke. Etter en lang vakanse med mange 
gode vikarer var det likevel godt å endelig få på plass en fast organist. Han er ansatt i 90% 
stilling og tilfører gudstjenestene og menigheten mye godt på det musikalske området. 

Margrete Telhaug, fung. sokneprest



HELGERUD MENIGHETSBARNEHAGE

Januar er måneden midt i barnas barnehageår.
Vi har 18 barn i alderen 1 til 6 år. Alle går sammen på en avdeling, som derfor heter 
søskengruppe. Det er trivelig å se hvordan de yngste ser opp til, og lærer, av de eldre, 
og hvordan de eldste viser omsorg og glede av å være sammen i lek og aktiviteter.
Solveig (pedagog) sluttet hos oss i desember - 16, og Anders Mølvang Petersen (barne- og 
ungdomsarbeider) fikk engasjement frem til sommerferien. 
Vi satte ikke opp noen faste planer for januar.  Men, da vi fylte barnehagen med banankasser, 
ble det så vellykket at det varte hele måneden og vel så det. Sjekk vår hjemmeside og se hva 
barna og vi fikk ut av dette! http://helgerudmenighet.barnehage.no

Av faste arrangementer gjennom året kan nevnes; delta med sang på gudstjeneste, feire karne-
val og synge på Åpent Hus, lage fasteprosjekt som et landskap i endring fra «Faste til Pinse» på 
veggen i kirken, servere barna lammelårmiddag før påske, og gult måltid etter påske. 
Vi feiret «Lunsj på Slottet» etter uker med skikk og bruk, pyntet oss til trengsel og sang på 
Åpent Hus. I år fikk barnas besteforeldre invitasjon til konsert og varm lunsj.
Vi avsluttet før ferien, tradisjonen tro, med skuespill, og så dro grublisene (førskolebarna) våre 
på overnattingstur.

Høstsemesteret i barnehagen startet med å bli kjent med to nye familier, og i år en ny pedagog, 
Leon. Vi brukte god tid på tilvenning og turen til Hauger gård i Heggedal er en del av dette. Vi 
inviterer hele familien, og antall barn og voksne er ofte like mange. Vi har alltid sol!
De faste punktene for denne delen av året består av foreldremøte, førsteklassingene kommer 
tilbake på besøk – og skjønner at de har vokst ut av barnehagen og nye barn har fått plassen 
deres. Det er både vemodig og fint. Vi markerte FN-dagen og her følger vi et opplegg fra Forut. 
Vi sang på Åpent Hus både i oktober, og på Lucia, og i barnehagen fremførte vi, midt i desem-
ber, «Juleevangeliet», for alle familiene.
Dette er en trivelig tid. Ute mørkner det, og inne tennes lys. Det blir en stigende forventning 
gjennom en lun adventstid på ferden til julaften. Holde på hemmeligheter og aktiv øvelse i å 
vente på noe spesielt, preger både små og store. Vi nyter det!

										          Astrid Paulsen

B
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N Helgerud menighet vil 
være et sted der barna får rom til

å vokse opp som trygge Guds barn



BARNEKORENE

 HOPPETITTEN BARNEGOSPEL OG JUMPING CHAOS TWEEN SING

Jumping Chaos har ligget nede siden høsten 2017, siden alle medlemmene begynte på 
ungdomsskolen, og det ikke kom nye til.

Hoppetitten har hatt øvelser i Helgerud kirke på tirsdager kl 17:30 til 18:30 gjennom hele året. 
Det gjennomføres ca. tre øvelser hver mnd.  En gang hver måned lager menigheten middag i 
kirken som serveres 17:00-17:30.

Øvelser:
Vårsemesteret startet  10.1 og  sluttet  13.6. 
Høstsemesteret startet  29.8 og sluttet 5.12. Semesteret ble avsluttet med adventsfest. 
På adventsfesten var det ca 50 stk (barn + voksne) tilstede.

Deltakelse:
Hoppetitten har hatt 10-15 aktive deltakere gjennom hele året. Turid Skarbø dirigerte og ledet 
Hoppetitten i vårsemesteret, mens Hedda Myhre har dirigert i høstsemestret.

Opptredener:
Hoppetitten har deltatt på følgende arrangementer:
Familiegudstjeneste 19.3
Påskefestgudstjeneste 23.4
Sommerdagen 17.6
Familiegudstjeneste 24.9
Familiegudstjeneste 12.11 med utdeling av 6-års bok
Adventsmarked 25.11
Lysmesse 10.12 

Annet:
Noen av de eldste i Hoppetitten deltok på Barnefestival i regi av KFUK-KFUM på Rønningen Fol-
kehøgskole. Det var to dager med fullt trykk og mye moro. 

Høstsemesteret har Hedda Myhre dirigert Hoppetitten. Hun er engasjert på deltid og blir 
lønnet av menigheten. Dette har fungert veldig bra, og det bidrar til stabilitet og kvalitet. 
Styret vil sterkt tilrå at en løsning med en ung lønnet dirigent videreføres. Erfaring fra barne-/ 
ungdomsarbeid tilfører betydelig kvalitet til arbeidet.

Styret: 
Styret har i 2017 bestått av følgende medlemmer:

Tanja Kvalsvik
Ingun Myrvang Pundsnes
Kjersti Thoen

Det har vært holdt 2 styremøter i 2017.



SØNDAGSSKOLEN

Søndagskolen er et tilbud til barn under gudstjenestene. Barnegruppen er delt i to, de små er i 
alder fra ett år til ferdig med første klasse, mens de store er fra andre klasse og oppover. 
I vårsemesteret var vi fem voksne ledere, en ungdomsleder og tre SLUSH-ere. I høstsemesteret 
var det en SLUSH-leder som ga seg.  Hver søndag er det to - tre ledere som holder 
søndagsskole, ofte med en SLUSH-leder som medhjelper. To 6.klasse-gutter deltok på SLUSH-
kurs på høsten. Det står for Sprell Levende Ung Søndagsskole Leder.

Målene: Vi prøver å holde søndagsskole alle søndager det ikke er familiegudstjeneste eller ferie 
etter skoleruten, og det klarer vi nesten.

Tiltak / arrangement i løpet av året: Vi har hatt 18 søndager med søndagsskole i løpet av 2017, 
ni i vårsemesteret og ni i høstsemesteret.  
 
Oppslutning/deltakelse
Vi har i 2017 hatt 23 betalende medlemsbarn i søndagsskolen. Det er betydelig færre enn tid-
ligere år, men omtrent som i fjor. Noen søndager har det vært mange barn, men trenden er at 
det er de samme barna som kommer på søndagsskolen og at færre barn er innom en gang eller 
to. 32 barn er registrert i medlemslisten. I gjennomsnitt er det ti barn på søndagsskolesamlin-
gene. Alle barn som er på søndagsskolen får fremmøtekort og tilbud om å bli registrert i våre 
medlemslister.  Vi har selvfølgelig plass til alle barn som ønsker å være med.

Evaluering
Vi bruker opplegget ”Sprell Levende” fra Norsk Søndagsskoleforbund.  Opplegget er veldig bra 
lagt opp og gir mye hjelp i forberedelsen. Tanken er at barna skal oppleve “Jesus til barna” ved 
å bruke alle sine sanser, så vi hører, ser, smaker, kjenner og lukter!  Tekstene for hver søndag er 
lagt opp slik at barna får et blad med hjem der de finner mer om den teksten som er gjennom-
gått.  Bladet Barnas har også oppgaver og fortsettelses-fortellingen, og vi får tilbakemeldinger 
om at bladet er populært.

Tanker om videre arbeid
Mange menigheter sliter med å opprettholde søndagsskoletilbudet. En viktig årsak er mangel på 
ledere, men mange opplever også at mangel på barn er et problem. I Helgerud har vi fortsatt 
ledere, spesielt gledelig er det at vi har flere unge som hjelper til, men vi ser at antallet barn 
stadig går nedover. Som menighet blir det derfor viktig fremover å prøve å tiltrekke oss unge 
familier med barn, slik at antallet barn som kommer til søndagsskolen kan øke igjen.

Solveig Alvik



TWEENS

Tweens er et lavterskeltilbud på utvalgte fredagskvelder for barn i aldersgruppa 5.-8. klasse. 
Aktiviteten er fortsatt ganske populær selv om deltakelsen har gått litt ned i 2017. 
Vanlig oppmøte ligger gjerne på rundt 25 barn. 

I løpet av året var det totalt 10 samlinger, seks i vårsemesteret og fire i høstsemesteret. 
Kveldene består av fri lek (bordtennis, biljard, brettspill osv.), kiosksalg, noe organisert lek/kon-
kurranser og en samling i kirka med fast liturgi og en liten andakt.
Tiltaket er foreldredrevet og baseres på frivillig innsats.  I underkant av 30 voksne bidro som 
medhjelpere, og i løpet av året var ca. 60 ulike barn innom Tweens. 	

Jeg vil evaluere tiltaket som et verdifullt tilbud hvor barn får komme til kirken og bli vant med å 
være her, noe som kan gjøre terskelen lavere i møte med andre aktiviteter/trosopplæringstiltak. 
Det er fint å tilby disse gryende tenåringene et trygt, alkoholfritt sted å være på fredagskvel-
dene. Selv om barna disponerer det meste av tiden fritt og/eller er med på fellesleker, er sam-
lingen i kirken en naturlig og viktig del av kvelden, og det blir gjerne fine ”samtale-andakter” på 
gulvet foran alteret.

Solveig Elin Bru-Olsen, organisator

SPEIDEREN

Kolsås KFUK/M speidere er organisatorisk en del av Norges KFUK/M speidere, som ønsker å 
drive speiderarbeid i nær kontakt med Den norske kirke, og vi føler vi oss absolutt som en del 
av Helgerud menighet.  

I speidergruppa har det vært stor aktivitet i 2017. Vi er for tiden i underkant av 70 speidere, hvor 
vandrerne (5.-10. klasse) er den absolutt største gruppa, men også stifinnere (3.-4. klasse) er i 
full aktivitet, og de fleste av rovere (videregående) er med som ledere på møter og turer.

I sommer var vi 56 speidere på NSF landsleir i Bodø – så mange har vi aldri vært før. Det ble en 
uforglemmelig opplevelse med midnattsol og haik i flott natur, leirbygging og aktiviteter til langt 
på natt, og selvfølgelig vanlig nordnorsk sommertøy som stilongs, ullgenser, jakke og lue. 
Alle sov godt på 16 timers togtur hjem.

Ifjor startet vi opp med Ut24, et trosopplæringstiltak for 10-åringene der speidern gir dem en 
opplevelse med fokus på skaperverket og overnatting ute i naturen. Forhåpentligvis er det også 
god rekruttering av nye speidere.

Aktivitetene ellers har vært mye av det samme som de siste åra: stifinnerleir på Strandheim for 
de minste, snøhuletur på Finse for de eldste, ansvar for gudstjeneste på Halsumseter kapell, 
Globalaksjon og innsamling til Bangladesh, grøtfest og lysmesse, kanotur og kretsbannerkon-
kurranse og mye mer. Hver torsdag har vi møter i kirka eller på Kolsås; en av tingene vi har blitt 
flinkere til i år er å bruke de eldste vandrerne (førerpatruljen) til å lære opp de minste. Dette 
med aktiviteter på tvers av aldersgrenser er spesielt for speidern, og det kan være både givende 
og utfordrende. 

Så da sier vi Vær beredt! og er klare for et nytt speiderår, med god plass til nye barn, ungdom 
og voksne om flere har lyst til å engasjere seg i speidern.

Sverre Alvik, leder



TROSOPPLÆRING

De siste årene har utviklingen av en lokal plan for trosopplæring stått sentralt i arbeidet for 
barn og unge i Helgerud. I juni ble Helgerud menighets trosopplæringsplan formelt godkjent av 
biskop Ole Christian Kvarme, og de neste tre årene skal den iverksettes gradvis. 

TROSOPPLÆRINGSUTVALGET

Kateket Turid S. Skarbø (leder)
Vikar for menighetspedagog Marita Moen
Berit Kristiansen (MR-repr.)
Jon Osberg
Cathinca F. Hatlem
Signe Sagli (vårsemesteret)

Sammensetningen av utvalget har vært stabil siden utvalget ble opprettet. MR-representanten 
har blitt byttet én gang, og også menighetspedagog. De øvrige medlemmene har vært med fra 
starten, og overgangen mellom gamle og nye har vært smidig. Denne stabiliteten har vært et 
pluss for arbeidet, og har gjort en stødig progresjon mulig.
Nå som planen er ferdig utarbeidet, blir utvalgets oppgave å sikre at de planlagte tiltakene blir 
iverksatt, og å evaluere og revidere planen.

”GAMLE” TILTAK

•	 Hjemmestrikkede sokker til alle dåpsbarn
•	 Babysang
•	 Fireårsbok
•	 Seksårsbok
•	 Tårnagenthelg
•	 Lys Våken

NYE TILTAK I ÅR

Småbarnssangen
Familiesangen har blitt erstattet av trosopplæringstiltaket Småbarnssang, som er for barn i alde-
ren 1 – 3 år i følge med en voksen. Småbarnssangen holder til i ungdomssalen tirsdager 
17.30 – 18.00, og er en kort sangstund med innslag av bibelfortellinger. Dette er en videreføring 
av babysang, og opplegget tilpasses etter alder. 

UT24
Dette samarbeidstiltaket med speideren var det mange som ville være med på! 
26 tiåringer ble med på overnattingstur på Kolsås et døgn i mai. Temaet for turen er 
skaperverket og vårt ansvar for å ta vare på det. Vi er takknemlig for at vi har gode samarbeids-
partnere som speideren, så vi kan tilby et variert opplegg i trosopplæringen.



KONFIRMANTARBEID

I 2017 var det 45 konfirmanter i Helgerud, og det tilsvarer 60% av de døpte i målgruppen.
Konfirmantarbeidet er det største trosopplæringstiltaket vårt, både i antall deltakere og 
arbeidstimer. Alle konfirmanter skal ha 60 timer undervisning, og delta på åtte gudstjenester.
De fleste konfirmantene fulgte undervisningsvarianten med sommerleir, og en deltok på 
tilrettelagt konfirmantundervisning.

Vi bruker Konfirmantbibelen som lærebok. Dette er en fullstendig bibel og lærebok i ett. Det 
meste av undervisningsmaterialet er egenprodusert, men vi benytter oss også av andres 
kompetanse. Konfirmantene både reiste på besøk (til Haslum krematorium) og fikk besøk (av 
ungdomsdiakonene i 13-20). 

Sommerleiren er et høydepunkt for de fleste, og vi har fortsatt utviklingsarbeidet vi begynte på 
i 2016.  Alt av undervisning og øvrig program ble omarbeidet, og vi har fortsatt å jobbe videre 
med det. 

En konfirmant ble døpt i 2017, i en gudstjeneste hele konfirmantgruppa var med å 
forberede på leir.

I 2016 ble det gjennomført en brukerundersøkelse blant konfirmantene og deres foresatte, og 
på bakgrunn av denne valgte vi ut noen punkter vi ønsket å jobbe mer med. 
Samme undersøkelse ble gjennomført i 2017, og vi gleder oss over å se forbedring på alle 
punktene vi fokuserte på. Konfirmantene oppgir bl.a. å ha lært mer om seg selv og Gud, og sier 
at de har opplevd det fint å be, lære kristne sanger og gå på gudstjeneste.

LEDERTRENING

HELT  (Helgerud ledertrening) er et ledertreningskurs for fjorårskonfirmanter, og er en del av 
trosopplæringsplanen. 
Kurset er en videreutvikling av det som tidligere het LTF (Ledertreningsforum). Kurset strekker 
seg fra høst til vår, og består av månedlige samlinger, en helgeleir og praksisoppgave i 
menigheten. Vi har mange ungdommer som ønsker å være konfirmantledere, og har valgt å 
omstrukturere arbeidet med disse. Ungdommene som går på HELT kan være ledere i 
konfirmantarbeidet, men er ikke med på konfirmantleir det første året.
Ved å vente et år oppnår vi flere fordeler: Flere får mulighet til å være ledere på konfirmantleir, 
og ungdommene får et modningsår før de deltar på leir. Vi ser det som positivt å være nær
konfirmantene i alder, men er man for nær, kan det bli vanskelig med grensesetting osv.

I tillegg til HELT, som retter seg mot alt barne- og ungdomsarbeid, har vi egne samlinger for 
konfirmantledere. På disse møtene planlegges konfirmantsamlingene, og det er viktig for oss at 
ungdomslederne har en stor grad av medbestemmelse. Med unntak av undervisningen og de 
store rammene, er det ungdomslederne som planlegger det meste som skjer på konfirmantleir.
Vi ser at denne måten å gjøre det på, fører til at flere har lyst til å være frivillige i barne- og 
ungdomsarbeidet.



EVALUERING / VEIEN VIDERE I TROSOPPLÆRINGEN

Frivillige:

Vi har lenge vært heldige og hatt mange unge frivillige, men vi kan ikke ta dem for gitt. I år har 
vi sett begynnelsen på et generasjonsskifte blant disse, og mange av de eldste har valgt å gi seg 
etter mange års god innsats. Det er naturlig at det blir en viss utskifting, men i år har mange 
sluttet samtidig, og det har blitt mer krevende å få frivillige til tiltak. Med et stadig økende antall 
tiltak kan det også virke som ungdommene blir litt mettet på oppgaver, så det er viktig å ikke 
overbelaste dem.

Tidligere har frivillige ledere vært over konfirmantalder, men i år hadde vi for første gang med 
en gjeng med åttendeklassinger som ledere på Lys Våken, og det var en utrolig positiv erfaring! 
De utmerket seg som omsorgsfulle og oppmerksomme og var et flott tilskudd til ledergjengen.
Vi ønsker å fortsette med å utvikle ledertreningen for yngre ledere, og ha dem med på enkelte 
tiltak for barn.

Vi ønsker oss fremdeles flere voksne frivillige inn i trosopplæringen!

Utfordringer og muligheter:

Med en voksende trosopplæring vil flere gudstjenester bli preget av barn og ungdom. For voksne 
gudstjenestegjengere vil dette kanskje være uvant, men det er viktig for barna å oppleve å være 
en del av et fellesskap av mennesker i alle aldre. Vi oppfordrer derfor alle som pleier å komme 
til gudstjeneste å være med også på disse gudstjenestene, selv om de har en noe annerledes 
form og innhold. 

Vi har generelt god oppslutning på tiltakene, særlig for gruppen 6 – 11 år. Etter hvert som bar-
na blir ungdom er de litt vanskeligere å engasjere. For aldersgruppen 17 – 18 år har vi forsøkt et 
prostisamarbeid, men har måttet avlyse på grunn av manglende oppslutning to ganger på rad. Vi 
kommer til å ta en pause i å forsøke på store prostiarrangementer for denne gruppen, og heller 
fokusere på å skape en god relasjon til ungdommene i hver enkelt menighet.

Vi kan fremdeles forbedre oss på kommunikasjon, og på å være tydelige om hva de enkelte     
tiltakene er. I høst måtte vi avlyse et musikalsk tiltak vi hadde stor tro på (SINUS), og evaluerin-
gen viser at vi nok ikke har klart å få ut til barna hva det handlet om. Det ble en viktig lærdom, 
og vi jobber videre!

Vi har hatt utskiftning av menighetspedagog hvert år, og dette påvirker også arbeidet. Vi ser 
frem til å ta imot vår nye menighetspedagog Mari Almås Holen i mai. Hun begynner i fast stilling, 
og vi tror at det blir positivt for trosopplæringen å få stabilitet på ansatt-siden.

I tiden fremover blir det viktig å bygge opp en ny base av frivillige og ta godt vare på dem. 
Evaluering og revidering av arbeidet blir også en nøkkeloppgave for trosopplæringsutvalget, slik 
at vi kan sørge for at barn og unge får et godt tilbud i menigheten vår.

Turid Skarbø, kateket



 SAMARBEID MED SKOLER OG BARNEHAGER

Det meste av samarbeidet med skoler og barnehager er knyttet opp mot jul. Evje og Levre 
barneskoler og Gjettum ungdomsskole hadde skolegudstjeneste i kirken de siste dagene før 
ferien. Felles for alle gudstjenestene er at en gruppe elever har ansvar for å forberede guds-
tjenesten. Elevene deltar med musikk, dramatisering, bønn og lystenning. Skolegudstjenestene 
er et verdifullt samarbeid hvor mange unge kommer til kirken, og for trinnet som jobber ekstra 
med gudstjenesten er det et spennende tverrfaglig prosjekt.

Til barnehagegudstjenestene kom 13 av 19 barnehager i soknet. Fordelt på tre dager var det 
over 500 barnehagebarn og -ansatte i kirken for å høre juleevangeliet, synge julesanger og spise 
pepperkaker. Flere av barnehagene hadde med seg julepynt de hadde lagd, og som prydet 
kirkerommet i julen.

Turid S. Skarbø, kateket

Hoppetitten barnegospel Barnehagesamling

Lys Våken Jumping Chaos på Sommerdagen



KAOS TEN SING

Hver mandag kveld samles 13 – 16 ungdommer i Helgerud kirke. 
Kl. 17:45 er det felles middag før øvelsen. Middagslagingen går på rundgang innad i koret:
To medlemmer møtes 45 minutter tidligere for å lage middagen, og har ansvar for å rydde og 
vaske i etterkant. Øvelsen er fra 18:30 til 20:30. Koret øver i kirkerommet og har egen dirigent. 
Bandet holder til nede i ungdomssalen og har utnevnt en bandleder. I 2017 har vi også fått egen 
tekniker. Kvelden avsluttes med en skumringsstund den siste halvtimen. Det går på rundgang 
hvem av styremedlemmene som har andakt, musikk og lystenning under skumringsen.
Én gang i måneden arrangeres det sosialkveld med ulike aktiviteter og temaer, dette 
bestemmes og planlegges av Ten Sing–styret. Styret består av 4 – 6 medlemmer. 

I 2017 var Kaos Ten Sing på tur til London. Det var 13 deltakere og 3 ledere. Vi bodde på 
KFUK-hjemmet. Vi var litt rundt i London, besøkte Harry Potter-land, så musikalen Aladdin, var 
på en gudstjeneste i Hill Song London, shoppet, spiste god mat og hadde det ellers veldig hyg-
gelig sammen. Vi avsluttet kveldene på KFUK-hjemmet med en kveldssamling hver kveld.
I 2018 ønsker de å delta på de samme arrangementene som var i 2017. De jobber også med et 
Disneyprosjekt. Dette blir en liten konsert med Disney sanger, dans og drama. 

HELGA

Helga er en ungdomsklubb som samles i ungdomssalen 1 – 2 fredager i måneden, fra 19:00 til 
23:00. Målgruppen har vært 10. – 3. klasse, og antall besøkende har vært mellom 0 og 16 pers. 
på fredagskveldene. Det er ønskelig at Helga skal opptre som et alternativ til fest. I samarbeid 
med ungdommene er det utarbeidet ulike temaer og innhold til hver klubbkveld. I 2017 har det 
vært arrangert spillkveld, filmkveld, tur til ”Fangene på fortet,” pepperkakehuskonkurranse, 
juleverksted med gløgg m.m. 
I 2018 ønsker Helga å utvide tilbudet sitt med nye morsomme og spennende temaer/innhold, og 
vi vil prøve en periode å inkludere 8. og 9. klasse for å se om dette kan føre til en større og mer 
stabil gruppe.

SOMMERDAGEN / SOMMERNATTA

17 juni var det to arrangement utenfor Helgerud kirke: Sommerdag og Sommernatta.  Som-
merdag er på dagtid for barn og familier, og Sommernatta på kvelden for ungdommer. Det er 
et gratis og rusfritt arrangement av og for ungdommer. En dag med masse aktiviteter, café og 
konserter. Det ble rigget opp utescene med godt lyd- og lysutstyr, og dette ga ulike barne- og 
ungdomskor og lokale band/artister/DJ en mulighet til å opptre. I tillegg skulle det være minst 
én hovedartist på hvert av arrangementene; på Sommerdagen var dette Silje & Maria og på 
Sommernatta var det Iffy Orbit og OMVR. I 2017 hadde vi opp mot 250 besøkende i løpet av hele 
dagen. Begge arrangementene ble avsluttet med en gudstjeneste. 
Det er ønskelig å arrangere Sommerdagen/Sommernatta i 2018 også. Det vil da legges enda mer 
vekt på artister og lokale kor, band, dansegrupper o.l.. Styret vil også økes i antall, dette er en 
overlapping for å videreføre nyttig kunnskap og erfaring til fremtidige styremedlemmer. 

U
N

G
D

O
M Helgerud menighet vil være et åpent sted

hvor ungdom har mulighet til undring,
tro, engasjement og livsutfoldelse



SAMTALETILBUD

Ungdomsdiakonen tilbyr samtaler til ungdommer lokalt. Dette er et tilbud som blir benyttet av 
noen, også er det flere av ungdommene som benytter seg av samtaletilbudet til 13-20 i 
Sandvika.

INTEGRERINGSARBEID FOR UNGDOM
Det har vært forsøkt og gjennomført aktiviteter for unge innvandrere. Både ved å invitere til kir-
ken, men også invitere kirkens egne ungdommer til andre tilstelninger. Dette har dessverre ikke 
båret frukt. Det vil være ønskelig for 2018 å få til et tettere samarbeid med både kommunen og 

også organisasjoner som Prosjekt Nettverk.

Siri Nilssen, ungdomsdiakon

VO
KS

N
E Helgerud menighet vil åpne for

aktiviteter som skaper rom for
undring, tro og fellesskap

DIAKONI- OG MISJONSUTVALGET

Utvalget består av Anne Julie Bergsholm Nesse, Ragnhild Utgaard Nordahl og Hans Christian 
Guren. Fra august 2017 har Siri Nilssen vært vikar for ungdomsdiakon Martine Hasseleid Semb.  
Tore Westerbø tok over etter Solveig Alvik som menighetsrådets representant på høsten. 
Utvalget vil takke Solveig for lang, trofast og god tjeneste. 

I 2017 har utvalget jobbet med å etablere besøksvennstjeneste, videreføring av misjonsprosjek-
tet, kvinnemiddag, deltagelse på Diakoniens søndag og deltakelse på fasteaksjonen.
Utvalget har gitt innspill til MR om innretning av 20% stilling innen arbeid for ensomme eldre 
på bakgrunn av Testamentarisk gave. Etableringen av besøkstjenesten har tatt lengre tid enn 
forventet. Til tross for jevnlig informasjon på gudstjenester og andre tilstelninger har det ikke 
lyktes med å komme i kontakt med personer som ønsker besøk. Det er opprettet kontakt med 
kommunen og andre som driver besøkstjeneste mm. Vi ønsker gjennom samarbeid med tilsatt 
person i stillingen knyttet til den testamentariske gaven å ha som mål om å få etablert tjenesten 
i løpet av 2018
Utover dette ønsker diakoni- og misjonsutvalget i 2018 også å fokusere på integreringsarbeid for 
ungdom, gjennomføring av Kvinnemiddag 8. mars, Diakoniens dag og innspill til Fasteaksjonen. 

Siri Nilssen, ungdomsdiakon



SERVICEGRUPPEN

Servicegruppen består av 10-12 personer som tar seg av forskjellige oppgaver i kirken – bl.a. en 
del som ellers ikke ville bli utført. De fleste oppgaver utføres når det er behov etter henvendel-
se fra staben eller på eget initiativ. 

Styringsgruppen i Servicegruppen har i 2017 bestått av : Kaare Granheim, Karin Strand Hovbren-
der, Dag Hovbrender, Sidsel Thune, Peder J. Pedersen og Edward Hulbak (del av året). 

Oppgaver utført i 2017: 
•	 6 fra Servicegruppen deltok i to dagers dugnad sammen med et team fra TV Norge
•	 Ofte flyttet stoler og bord i Menighetssal og stoler i selve kirken og satt opp/fjernet
           skilleveggen. Sett etter og sørget for riktig oppsett
•	 Satt opp og pyntet juletreet før jul og ryddet etter jul
•	 Feiet, ryddet og skuffet snø på kirketunet 
•	 Vurdert og foreslått/foretatt innkjøp av ting og reparasjoner som trengtes
•	 Flere fra Servicegruppen deltok aktivt i gjennomføringen av adventsmarkedet 
•	 Ryddet og holdt orden i skap og lager 
•	 Diverse andre oppgaver

For Servicegruppen, Peder J. Pedersen

BLESSING

Gospelkoret BlesSing består av ca 25 medlemmer, og fortsetter våre øvelser i Helgerud kirke 
annenhver onsdag i oddetall uke. Oppmøtet hver øvelse ligger på ca 15-20 medlemmer og er 
ganske stabilt.

På vårsemesteret hadde vi 12 øvelser.
Vi sang på to gudstjenester, akseonsdagsgudstjenesten og gudstjenesten 11.juni.
Vi deltok også på vårfesten til Frelsesarmeen i Sandvika tirsdag 23.mai.
Høydepunktet på vårsemesteret var konsert med Elsa Harris og Angela Primm, 26.mars.
Vårsemesteret ble avsluttet med en hyggelig sammenkomst i hagen til Kåre Granheim etter 
gudstjenesten 11.juni.

Høstsemesteret bestod av 9 øvelser.
Vi deltok på gudstjenesten på Sandvika byfest. Vi samlet et felleskor med TIB fra Tanum, slik vi 
også har gjort tidligere. Et fint samarbeid for begge korene.
Vi sang også på gudstjenesten i Helgerud kirke 29.okt og på gudstjenesten 3.søndag i advent.
15.oktober arrangerte vi Allsangkveld/salmekveld med Sindre Eide.

BlesSing fortsetter i 2018 med å synge under Gudstjenester i Helgerud kirke, vårfest hos Frel-
sesarmeen og det bli også kortur til Brevik for å besøke et kor der.

Styret består av:
Rune Pytte Solum
Kristin Bærøy
Edle Remman
Kaare Granheim
Peder Pedersen



ELDREUTVALGET

Medlemmer:
Inger Johanne Hope, leder
Eldbjørg Flaten
Anne-Karin Gundersen (Kin)
Liv Grime
Sigrid Hasler
Berit Kvillum
Magnhild Lieberg
Bjørg Svenneby Bjerke, sekretær

ÅPENT HUS

Som før holdes dette arrangementet hver onsdag fra kl. 11-13.
Det er blitt holdt 3 styremøter. Forøvrig har vi snakket sammen etter Åpent hus.
Vi har en gruppe faste sjåfører som henter og bringer personer som har vanskelig for å komme 
seg til og fra på egen hånd.Til dette treffet møtes 30-40 personer jevnlig og er en fin kontakt-
byggende møteplass. I løpet av året har vi hatt mange interessante foredrag. 
Som underholdning har vi hatt diktopplesning og musikalske innslag.
Ekstra populært er det når barnehagebarna kommer og opptrer for oss. I februar har de kledd 
seg ut til karneval. Før 17 mai og på Luciadagen kommer de og synger for oss.

KJØKKENTJENESTEN

Åpent hus har  4 grupper med 4-5 damer som smører mat,lager vafler og serverer kaffe til hvert 
arrangement.

STORÅPENT

To ganger hvert semester inviterer vi spesielt beboerene på sykehjemmene til en enkel
hverdagsgudstjeneste i kirken,gjerne med sang og musikk som underholdning. 
Samværet avsluttes med servering i menighetsalen. Det kommer ca.40 personer i tillegg til de 
faste. Sammenkomsten er populær og vi får mange tilbakemeldinger fra takknemlige brukere.

VÅRTUR 31. MAI

Turen i år gikk til Kleivstua i strålende sol. Vi hadde en fin busstur med to blide sjåfører. Etter en 
deilig lunsj var det underholdning av Per Wollestad. Han sang viser og sanger og fortalte sagn og 
historier fra Krokskogen. Kleivstua er opprinnelig en gammel skysstasjon fra 1800-tallet, og det 
var spennende å gå rundt i de gamle stuene. Vi slappet av på tunet og de sprekeste tok seg en 
tur til Kongens utsikt. 38 personer deltok.

EL
D

R
E Helgerud menighet ønsker å være et sted hvor 

den enkelte kan kjenne seg hjemme, 
bli sett og tatt på alvor.



HØSTFEST 21. OKTOBER

I år var det Kristin Gjelsnes og Kyrre Bill Iversen som underholdt oss med sang og musikk. 
Innslaget var populært, så det ble bra stemning. Vi hadde ny meny, en viltgryte som falt i smak.
Ånund avsluttet med en kort andakt. 63 personer var med på festen.

JULESAMLING 1. DESEMBER

Det ble en hyggelig avslutning før jul på Artista Gallericafé i Sandvika. Menyen var kaféens lunsj-
pai og kaffe og kaker. Trond spilte på hammondorgel og det var musikkgjettekonkurranse og 
allsang. 24 personer møtte.

Bjørg Svenneby Bjerke

BARNEBRUKTTØYSALGET

Barnebrukttøysalget (BBTS) har salg 2 ganger pr. år med formål å selge pent brukt klær, leker, 
sko og utstyr til en rimelig penge. BBTS er organisert med eget styre, som selv bestemmer hvor-
dan overskuddet fra salget fordeles. Vi rigger opp fredagen før, med god hjelp av medhjelpere 
og Ten-Sing, og salget foregår lørdagen derpå fra kl 09 til kl 13. 

Vi har de siste årene sett en øking av interesse rundt brukt barnetøy, og dette er noe vi ser på 
omsetningen. Omsetningen økte ca. 5,5 % fra 2016 til 2017, hhv med 287.060 kr til 302.967 kr 
totalt.  Vi ser at antall ting som ble solgt gikk noe ned, ca. 2,5 % fra 8.244 ting til 8.039 ting. Da 
dette ikke påvirker omsetningen i negativ grad, og da antall solgte ting vil variere fra salg til salg, 
er ikke dette et tall vi ønsker å ha fokus på. 

På grunn av den store pågangen vi har sett de siste årene, begynte vi i fjor å leie inn Securitas 
vakter, 4 stk.  Dette også for å forhindre svinn/tyveri, som vi har sett har skjedd under salgene. 
Vi kommer til å fortsette med Securitas i 2018 også.
Salgene i 2018 starter med vårsalget, 7. april, der vår – og sommertøy står i fokus. Vi ser at det 
er stor etterspørsel etter selgernummer (vi har en begrensning basert på årstid), og det er 
moro å se. 
Vi fikk en fin artikkel i budstikka sist høst, som vi håper vil gi ekstra boost til vårens salg. 
Vårt mål er ikke å bli større i omfang, dvs antall selgere, men at flere får vite om oss og at vi får 
solgt enda mer er alltid et mål i seg selv. 
Basert på fjoråret håper vi i år også på høye omsetningstall. 



ADVENTSMARKEDET

Adventsmarkedet er menighetens største innsamlingsdugnad til inntekt for eget arbeid og gikk 
av stabelen i 2017 lørdag 25.november. Dette var helgen før 1.advent, men det så ut til å fungere 
fint. Det ble mer ro over logistikk og planlegging da det ble gjennomført separat fra Lys Våken, 
og noen av de involverte som bidrar tungt, var glad for å være ferdig med jobben før de tyngste 
juleforberedelsene starter, mens andre av dem som er like tungt inne i arbeidet, var ikke like 
glade for endringen.

Komiteen bestod av Karin Strand Hovbrender, Gjertrud Kløve Kjernlie, Reidun Flem og Ingeborg 
Svanes. Over 50 frivillige medarbeidere var registrert med ansvar for ulike oppgaver. Mange har 
arbeidet hele året med strikking og søm, innsamling av gevinster og lopper, planlegging av akti-
viteter i barneverkstedet eller film til visning til barna, enormt mange hadde bakt julekaker eller 
kaker til kafe og lotterier, andre laget godterier og brød. Under selve markedet var alle i sving. 
Og alle aktiviteter i menigheten bidrog med sitt. Speiderne drev det meste av arbeidet uten-
dørs, med grilling og svelesteking samt salg av julenek. Hoppetitten sang. Pikekor, Blessing, Hop-
petitten, menighetsråd og andre aktiviteter bidro med gevinstkurver. Barnehagen bakte juleka-
ker. Mange bakte pepperkakehjerter, etc. De som preppet ski hadde med store mengder eget 
utstyr. Servicegruppa sørget for all rigging både før og etter markedet, andre sikret økonomien.

Det er vanskelig å få med alt som har skjedd av stort og smått. Men Adventsmarkedet 
inkluderte følgende stasjoner: Kafeteria, tombola/barnebord, håndtverksbord, loppemar-
ked, godteri med mer, småkaker, ferske brød, kakelotteri, basarbord, barneverksted, grøtsalg, 
pepperkakehjerter, film/plakat, svelesalg, pølsesalg og ski-prepping. 
Vi takker alle for den formidable innsats som har vært gjort!! 
Dette er viktig både for vårt sosiale fellesskap samt for å ha tilstrekkelig økonomi til å drive vår 
virksomhet med alt arbeid det innebærer for store og små, gamle og unge. Det økonomiske 
resultatet var også strålende, med inntekter på ca 72.000kr.

For komitéen, Ingeborg Svanes



GRØNT UTVALG

I 2017 har utvalget bestått av Arthur Aamodt (leder), Lasse Moer og Ole Siggerud (MR-repr.)

Helgerud menighet ble registrert som  ”grønn menighet” i 2013 etter forutgående arbeid fra 
Grønt utvalg som den gang besto av: Arthur Aamodt (leder), Piriyanthy S. Skarbø og Lasse Moer. 
Menighetens handlingsplan for ”Grønn menighet” ble utarbeidet, og ble i fjor fornyet for peri-
oden 2017 – 2019. Den henger ved det som vi har som et ”grønt hjørne” like ved inngangen til 
kirkerommet. Der finnes også vårt tildelingsbrev som viser at vi er en grønn menighet.

Pkt. 7 i handlingsplanen omtaler ”Egne tiltak.” Vi har plantet ut tre sommerfuglbusker (Buddleja 
Davidii) fra forskjellige planteskoler for å teste hvordan de klarer en overvintring i kirkehagen.

Her har Arthur og Lasse plantet 
ut tre sommerfuglbusker og tar 
en skål i det som er det andre 
”egne tiltak”: promotering av 
kildevann fra naturlig utspring 
under Kolsås-toppen. Kart kilde-
vannet: http://folk.uio.no/lmoer/
Kolsås-kildevann_kart.pdf 

Av andre deler av utvalget arbeid i 2017 kan nevnes medvirkning i gudstjeneste på Skaperverkets 
dag 17. september. Foruten liturgisk medvirkning, også med lesning av Høvding Seattles tale 
(http://folk.uio.no/lmoer/Hovding_Seattles_tale.pdf) som tema i ”Skaperverket er ikke til salgs”, 
og visning av en kort naturfilm.

Dessverre opplevde vi kommunikasjonen og interessen for vårt arbeid mangelfull i vår kontakt 
med MR. Arthur valgt å trekke seg og i referat fra MR torsdag 23.11.2017 står det således om 
Grønt utvalg:
”Arbeidet ligger nede som følge av at lederen har trukket seg. Manglende engasjement og 
tilbakemelding fra oss i menighetsrådet oppgis som årsak.
Det arbeides for å få til fornyet engasjement, med hvordan planen for grønn menighet skal 
gjennomføres og med videre framdrift.
Menighetsrådet samtalte om hva som burde ha vært gjort annerledes.”

Lasse Moer for Grønt utvalg



SEMINARUTVALGET

Seminarutvalget har i 2017 bestått av Tor Vold, Brynhild Fanuelsen og Målfrid Brekke.

Følgende fem seminarkvelder har vært avholdt:
Onsdag 25. januar holdt professor i norsk kirkehistorie, Hallgeir Elstad, et inspirerende foredrag 
om Hans Nielsen Hauge. Hauge var den som egentlig innførte reformasjonen i Norge, og noen 
kaller ham derfor Norges Martin Luther. Hauge har en imponerende litterær produksjon. Han er 
den eneste lekmann som har fått et eget kapittel i norsk kirkehistorie. Han var også gründer og 
grunnla et stort antall produksjonsbedrifter rundt om i landet.

Mandag 20. mars hadde vi gleden av et gjenhør med Kari Bergaplass, som har vikariert som 
kantor i Helgerud. Med seg hadde hun en korgruppe fra menigheten. Hun fortalte om kort om 
hver av de nye salmene i den nye salmeboka. Siste del av seminaret hadde vi ”ønskekonsert” der 
vi sang flere nye salmer som forsamlingen foreslo. Det var et godt besøkt seminar, og mange ga 
uttrykk for at de ønsket flere kvelder med allsang.

Mandag 18. september var temaet dansk-norsk slavehandel i Karibien hvor historiker Ristil Skov-
gaard kastet lys over en dyster del av vår historie.

Mandag 23. oktober hadde vi nok et salmeseminar med vekt på salmer av Martin Luther. Denne 
gangen var det salmekjenner Åge Haavik som – sammen med en større korgruppe – ledet oss 
gjennom programmet akkompagnert av Solveig Elin Bru-Olsen. Denne seminarkvelden var også 
en av de best besøkte.

Tema for seminaret onsdag 15. november var Luthers lille katekisme – etter innkommet ønske 
fra noen i menigheten. Seminarutvalgets opprinnelige plan ble omgjort for å få plass til dette. 
Altfor mange gikk denne gangen glipp av et fremragende foredrag av professor i teologi, Svein 
Aage Christoffersen. Reformasjonen snudde middelalderens religiøse liv på hodet. De fremmøt-
te gikk beriket hjem etter en fantastisk seminarkveld.

Det var i gjennomsnitt færre fremmøtte enn i tidligere år. Flest tilhørere trakk salmekvelden til 
Åge Haavik med totalt 33 fremmøtte.

Møtene innledes med salmesang, deretter foredrag og etter en kort pause tar vi oss tid til 
spørsmål/samtaler/diskusjoner. Som fast avslutning synges en keltisk velsignelse.
Foredragsholdere får i regelen en blomsterbukett som takk.
Enkelte ber om honorar, da de har denne typen virksomhet som levebrød.
Vi har tatt 50 kr i inngangspenger. Det serveres kaffe og twist ved inngangen. Seminarutvalget 
har hatt fire møter hvor vi har blitt enige om en årsplan og nærmere planlegging av hver av de 
fem seminarkveldene samt fordelt oppgaver oss i mellom. Ett planlagt seminar måtte avlyses.
Vi har hatt det hyggelig i gruppa, og foredragene har vært berikende og opplysende. Seminarut-
valget er i gang med nye planer for kommende høst og neste vår.
Det er ønskelig med flere personer i seminarutvalget.

Tor Vold, Brynhild Fanuelsen, Målfrid Brekke
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